

习近平向2023中关村论坛致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日，国家主席习近平向2023中关村论坛致贺信。

习近平指出，当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，人类要破解共同发展难题，比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互

利共赢的开放战略，愿同世界各国一道，携手促进科技创新，推动科学技术更好造福各国人民。

习近平强调，北京要充分发挥教育、科技、人才优势，协同推进科技创新和制度创新，持续推进中关村先行先试改革，进一步加快世界领先科技园建设，在前

沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

2023中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、工程院、中国科协、北京市政府共同主办，25日在北京开幕，主题为“开放合作·共享未来”。

身残志坚村医守护乡亲健康二十载

(上接第一版)

实行新型农村合作医疗以来，为了让更多的村民参加合作医疗，享受国家的优惠政策，韦福积极耐心宣传国家的优惠政策，韦福积极耐心宣传新型农村合作医疗的相关政策，在村卫生室宣传栏上板书，进村发放政策回音宣传单，向群众逐条逐项解释，宣传“人人参与新农合，大病医疗得保全”的道理，使村民知晓率达100%。新冠疫情期间，韦福积极配合乡卫生院、村委进村入户开展防控工作，并带领群众一起学习防疫知识，充分发挥了党员先锋模范作用。

为了掌握真实学术，她先后多次到南宁、来宾市人民医院观摩学习，通过“充电”使自己的医学基础理论

和专业技能知识不断得到提高。

坡六村有793户2660人，其中脱贫户155户，如何做好脱贫户家庭医生签约成了韦福心中第一大事。韦福对全村脱贫户、一般户开展了逐户走访活动，用行动去拉近与群众的感情，做到每户摸清了基本情况。截至目前，坡六村155户脱贫户全部签约了家庭医生服务。

韦福能在农村基层医疗卫生事业扎根二十余年，离不开她背后家庭的支持。在卫生室工作面对病人的时间长，对家人难免会有所照顾不周。面对韦福的实际工作情况，其丈夫没有一句怨言，默默承担家里的一切家务，接送孩子、买菜、做饭。一双

儿女也乖巧懂事。2007年，韦福的丈夫突发脑溢血需住院治疗。虽然腿脚不便，但她始终坚持守在病床前照顾丈夫，经过一个多月的精心照料，丈夫的病情有了很大好转，也顺利出院。“婚姻不是简简单单一本证，更多的是理解、包容和责任。”韦福说，夫妻本就应该互帮互助，互敬互爱，不能一遇到困难就退缩。

韦福还经常和丈夫孩子去老人家中，帮她们做家务，和她们聊家常，逢年过节送上礼品和慰问金，让孩子们在为老人送温暖、献爱心的过程中，传承着中华民族尊老、敬老的传统美德，用自己的言行给孩子树立了榜样。韦福说：“好家风是一代一代



坚持守正创新 筑牢文明根基

(上接第一版)

抓活动载体，助推乡风文明进村入户。金秀瑶族自治县不断加强与民族团结，铸牢中华民族共同体意识，获“全国民族团结进步示范县”荣誉称号。深入开展文明、道德模范评选活动，金秀镇获评全国文明乡(镇)，6个乡镇青山村获评全国文明村、长桐乡平道村获评为自治区乡风文明示范村；金秀有4人获评中国好人，4人提名中国好人，在全县营造了崇善尚德、学习文明、争当模范的浓厚氛围。

谭玉成表示，创建文明城市，绝不仅仅是为了拿一块牌子、争一个荣誉，而是通过争创，推进经济发展、优化城市环境、提升文化品位、造福广大群众，让群众在共建共享中获得更多幸福感和满足感。

文明实践志愿服务活动1680场次，志愿服务总时长14.85万小时，惠及群众8.2万人次。金秀瑶族自治县不断加强与民族团结，铸牢中华民族共同体意识，获“全国民族团结进步示范县”荣誉称号。深入开展文明、道德模范评选活动，金秀镇获评全国文明乡(镇)，6个乡镇青山村获评全国文明村、长桐乡平道村获评为自治区乡风文明示范村；金秀有4人获评中国好人，4人提名中国好人，在全县营造了崇善尚德、学习文明、争当模范的浓厚氛围。

谭玉成表示，创建文明城市，绝不仅仅是为了拿一块牌子、争一个荣誉，而是通过争创，推进经济发展、优化城市环境、提升文化品位、造福广大群众，让群众在共建共享中获得更多幸福感和满足感。

自治区生态环境保护督察来宾市进驻信息公告

根据安排，自治区第六生态环境保护督察组督察进驻时间为20天。进驻期间(2023年5月10日-5月29日)设立专门值班电话：0772-4288307，专门邮政信箱：广西壮族自治区来宾市A003邮政信箱。督察组受理举报电话

时间为每天8:00-20:00。根据自治区党委、政府要求和督察组职责，自治区生态环境保护督察组主要受理来宾市生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

【边督边改】自治区督察组交办信访举报线索办理情况表

(第六批 2023年5月25日)

序号	受理编号	举报内容	区域分布	污染类型	调查核实情况	处理整改情况	是否属实	办结状态	问责情况
1	D2LB202305150001	来宾市忻城县红渡镇渡江村西鲁屯上屯有一养牛场，场主叫黄某某，规模为20头以上，粪便未经处理，发酵出来的味道非常刺鼻，全村都受到影响，影响特别严重。	农村	大气	经调查，举报线索反映的养牛场是忻城县珍珍牲畜养殖场家庭农场，位于忻城县红渡镇渡江村西鲁屯195号。忻城县珍珍牲畜养殖场家庭农场养殖过程中除粪水圈统一采用益生菌发酵粪水养殖外(降臭措施)，小牛、母猪圈产生的粪便每日清扫至场内粪池供统一供周边农户用于施肥，尿液排入沼气池发酵后用密封罐清供周边农户农灌，过程产生的臭气未采取相关除臭、除臭措施，导致臭气无序向外环境排放。同时查明该养殖场家庭农场位于西鲁屯居民集中区常年主导风向的上风向，卫生防护距离不足500米，不适合从事养殖业，臭气易对周边居民产生影响。 综上，该线索反映的情况基本属实。	1.制定专项整改方案。根据群众信访举报线索制定和印发整改方案，依照生态环境保护督察清单要求将整改任务分解至各责任单位，落实责任人和整改时限。 2.依法责令限期整改。下达《责令限期整改通知》，责令珍珍牲畜养殖场家庭农场一是立即采取整改措施，消除臭气环境影响；二是制定退场整改方案，确保过渡养殖和清场期间的环境安全。目前该养殖场经营者正在联系买家清实现存肉牛，预计2023年7月底前完成清场、搬迁工作。 清场期间的饲养活动严格落实污染防治措施，减少养殖臭气对周边居民的影响。忻城县农业农村局等有关部门将实时跟进问题整改情况，对养殖场的养殖污染防治工作进行指导、监督。 兴宾区执法人员要求5家活禽经营者必须在室内屠宰，减小噪音，减少对周边居民的影响。2023年5月17日、18日，兴宾区再次对世纪星城小区对面广场舞噪音等乱象进行整治，对现场跳广场舞的群众进行普法教育，告知其健身娱乐的同时尽量降低音量，确保于晚上22时后停止播放音乐舞曲，照顾周边居民感受，文明娱乐，避免影响周边居民正常生活，跳舞健身的对象已当场接受整改意见。 下一步，兴宾区将继续保持对世纪星城小区一带常态化巡查整治，如有违规经营行为、噪音扰民行为，将依法责令整改并采取行政处罚措施。	基本属实	阶段性办结	无
2	D2LB202305150002	来宾市兴宾区世纪星城旁边菜市场，物业把停车位租给摊主，摊主每天都在下面杀鸡、杀鸭，污水横流，环境脏乱差，半夜三更都听到杀鸡声，影响休息；世纪星城西门对面晚上7:30-9:00有跳广场舞，影响小孩子学习。	城市	水、噪声	经核查，群众反映的世纪星城小区位于来华街道星城路，菜市场在小区西面门口，小区周边没有规划市场，居民自发形成的一个临时市场。 世纪星城小区西门外为社会公共停车位，疫情期间，曾作为政府设立的临时摊点使用，疫情结束，设立的临时摊点取消后，部分摊贩仍在该处占道摆卖，物业方为摊贩提供垃圾清运及清运服务，收取垃圾清运及清运费1元/天/摊。2023年5月12日至15日进行集中整治后，兴宾区每日均安排有执法人员在世纪星城小区西侧定点值守，现场已无污水横流，环境脏乱差现象。商家一般宰杀家禽在清晨，会产生噪音；对面广场舞确实存在跳广场舞现象。 综上，该线索反映的情况部分属实。	兴宾区执法人员要求5家活禽经营者必须在室内屠宰，减小噪音，减少对周边居民的影响。2023年5月17日、18日，兴宾区再次对世纪星城小区对面广场舞噪音等乱象进行整治，对现场跳广场舞的群众进行普法教育，告知其健身娱乐的同时尽量降低音量，确保于晚上22时后停止播放音乐舞曲，照顾周边居民感受，文明娱乐，避免影响周边居民正常生活，跳舞健身的对象已当场接受整改意见。 下一步，兴宾区将继续保持对世纪星城小区一带常态化巡查整治，如有违规经营行为、噪音扰民行为，将依法责令整改并采取行政处罚措施。	部分属实	阶段性办结	无
3	D2LB202305150003	来宾市兴宾区五山镇黄埠村附近有一矿场，采矿爆破时，可能炸药放得比较多，产生震动，房子受到了影响。	农村	噪声	经核查，信访线索涉及的企业为广西坤升石业有限公司广西来宾兴宾区五山镇古福弄黄埠石灰岩矿。2022年7月16日，由江西长顺爆破工程技术有限公司广西来宾分公司承包了该矿山的爆破作业，于2023年4月10日起开始爆破作业，2023年4月10日至2023年5月9日期间，爆破公司开展爆破作业共计7次，每次爆破炸药的数量为3.4吨-8.8吨不等。爆破时产生噪声和震动。2023年5月14日，兴宾区核查组先后对周边3户村民反映的情况进行核查，发现3户村民家分别在厨房外墙上方、楼梯口和房间天花板、卫生间存在裂缝现象，缝隙宽度不超过2毫米，无法判定裂缝是否因爆破震动导致，需待进一步调查鉴定。 综上，举报线索反映情况部分属实。	督促该矿山按照安全设施设计要求和矿山爆破作业技术规范进行爆破，每次爆破作业前一天已将《关于矿区实施爆破作业的通告》抄送五山镇人民政府，由五山镇人民政府通知附近村两委，再由村委在村民微信群通知到所有村民。为解决信访人的诉求，广西坤升石业有限公司聘请鉴定机构，于2023年5月16日由四川伯庸建筑有限公司对爆破作业进行监测分析，当天实施8.4吨炸药爆破，爆破作业三项监测数据均在爆破安全规程规定的安全值之内。 下一步，兴宾区会继续督促企业严格按照《爆破安全规程》的规定进行施工作业，进一步优化完善爆破作业方案，最大限度的减少爆破作业对周边村民的影响。	部分属实	阶段性办结	无
4	D2LB202305150004	来宾市兴宾区蓬菜路91、93号门前常年有积水，水很脏，很脏很臭，在一家门前有东西堆积了起来，导致污水排不出去，社区也来了解过、协商过但是没有效果，已经有两年了，希望能解决这个问题。	城市	水	经核，投诉涉及的来宾市兴宾区河西街道蓬菜路91号门前道路属于背街巷道，该片区城中村未规划建设市政道路及配套排水管道，市民建设房屋不规范且房屋密集，各家自行硬化门前巷道，高低不一，雨水造成地势低洼处巷道出现积水现象，积水深约10-20厘米，未产生异味，未发现异物堵住排水沟。若再降雨仍有内涝可能，问题尚未得到彻底解决。 综上所述，举报线索反映情况部分属实。	根据调查情况，为解决蓬菜路段排水问题，兴宾区于5月19日在蓬菜路积水点(最低点)开工建设沉沙井，接dn200管将雨水引流排入爱宾路排水沟，排至大桥路，解决排水不畅问题。该整改工程预计5月25日前竣工投入使用，届时将可解决该路段积水问题。	部分属实	阶段性办结	无
5	D2LB202305150005	来宾市武宣县思灵镇盘古村2017年起村后的两座山由恒矿矿业开采后，导致村中溶洞地下水不断流，水库干涸，影响本村及附近三个村生活饮用水和一千亩农田灌溉用水，近期临近山又有开采计划，多次跟政府反映没有得到有效处理。	农村	生态	1.举报件反映两座矿山分别为武宣县思灵盘古村大往采石场和武宣县思灵镇山汶石灰岩矿。其中大往采石场于2016年至2020年采矿证有效期届满，将矿山承包给华恒矿业开采。该矿山在2020年12月到期后已停止开采，目前该矿山不予延续，已依法关闭。 2.经武宣县有关部门调查，大往采石场露天开采最低标高远高于岩溶裂隙水之上，矿山开采不会对地下水水位产生疏干等影响。且矿山所建的水池四周和底部均采用水泥抹面，池底水泥层厚度均在10-15cm，能有效防止污染物下渗。因此，矿山简单经采取防渗处理后，在废水处理过程中对地下水水质影响不大。 3.由于天气干旱，降雨量少等原因，今年武宣县水库蓄水容量均相对较小。思灵镇盘古村大往村工程2009年建设，水源为村边山脚的岩溶水(出水量约为30m³/h)，可解决629人人口饮水不安全问题和提高81人饮水质量。水源水质符合生活饮用水标准。经水利部门技术人员现场核实了解，乡镇农服中心人员走访询问，附近村出水水量正常，用水情况正常。 4.举报件反映近山有开采计划，实为广西武宣县思灵镇山汶石灰岩矿。该采矿权出让计划获得武宣县人民政府批复。目前该矿山已经完成前期资源勘查工作，相关报告已经通过专家评审并备案，已列入武宣县2023年出让计划。该采矿权设置依法依规，符合武宣县第四轮矿产资源总体规划，符合国家采矿权设置相关文件规定，不存在多次跟政府反映没有得到有效处理问题。 综上，案件反映情况部分属实。	(一)武宣县有关部门将持续关注思灵镇盘古村及周边村庄饮用水及灌溉水情况，确保用水安全。并由思灵镇人民政府向当地群众做好宣传、解释工作。 (二)武宣县有关部门将加强对矿山企业的安全生产管理，加大矿山开采爆破和施工监管力度，定期开展检查，严防涉爆涉危安全事故发生。	部分属实	阶段性办结	无
6	D2LB202305150006	来宾市兴宾区尚郎河畔一、四栋旁有一水沟，经飞龙小学、文福家园、尚郎河畔排入红水河，臭味很浓，蚊虫滋生，影响居民日常生活。	城市	水	2023年5月18日，兴宾区有关部门组成工作专班到该投诉地进行现场调查，发现该处位置确实存在一条水沟，水沟经飞龙小学、文福家园、尚郎河畔排入红水河。因长梅路污水管道设施不完善，长梅路北面长梅村一部分居民未修建化粪池或修建的化粪池满后有污水溢出，部分生活污水排入飞龙小学南面地势低洼处，形成雨污混排。 经调查，该水沟流经文福家园、尚郎河畔小区，流经地多处为空地，长满杂草，易滋生蚊虫。且周边居民利用水沟中雨污水种菜淋菜，混合农药散发臭味，情况属实。 综上所述，该案件反映情况属实。	根据群众反映的问题，兴宾区立即开展处理和整改：一是排查区域内自建居民化粪池污水排放情况，对化粪池污水已满的，立即用抽粪车抽运，防止外溢流入雨水土沟。二是立即清理居民囤积污水用于雨污水淋菜的小土坝，清理生活垃圾。三是加强巡查监管，发现一起处理一起。四是加强宣传，广泛告知当地居民，接受属地监督，提升工作效率。截止5月19日，已完成化粪池排查工作，预计5月25日完成化粪池污水抽运工作；已完成围堰土沟的拆除和垃圾清理工作。	属实	阶段性办结	无
7	D2LB202305150007	来宾市武宣县武宣镇大绿村附近武宣县方甲矿业有限公司在武宣县二塘镇古寨山石灰岩矿。武宣县有关部门工作人员二塘镇古寨山石灰岩矿进行了现场调查。经调查，该矿西面、北面临边距矿界40米处采取了安全措施，挖防护沟和挡石墙并设置了安全警示标志、警戒线。现场发现防护挡石墙内有落石，未发现挡石墙以外的农用地有矿山爆破产生的飞石，未发现因飞石落入农耕地而造成农作物受损现象。 该案件反映的问题不属实。	农村	其他	武宣县方甲矿业有限公司开采的矿山为武宣县二塘镇古寨山石灰岩矿。武宣县有关部门工作人员二塘镇古寨山石灰岩矿进行了现场调查。经调查，该矿西面、北面临边距矿界40米处采取了安全措施，挖防护沟和挡石墙并设置了安全警示标志、警戒线。现场发现防护挡石墙内有落石，未发现挡石墙以外的农用地有矿山爆破产生的飞石，未发现因飞石落入农耕地而造成农作物受损现象。 该案件反映的问题不属实。	(一)武宣县有关部门高度重视群众生命财产安全问题，现场责成企业加强监管，督促企业严格按照安全设施设计的要求施工，严格执行《爆破安全规程》，优化爆破方式，并适当减少炸药用量，延长孔间起爆间隔时间，以减轻震动；在危险地段(临近高陡边坡地段)设置安全护栏，避免爆破作业导致的各类安全隐患，保证周边人民群众生命财产安全，共同维护社会和谐稳定。 (二)武宣县有关部门将加强对矿山企业的安全生产管理，加大矿山开采爆破和施工监管力度，定期开展检查，严防涉爆涉危安全事故发生。	不属实	已办结	无
8	D2LB202305150008	来宾市兴宾区城厢镇平安村饮用水源为二沟水库，有人私自利用水库养鱼，上游盘龙水库也有此情况，养鱼投料影响村民生活；村南面有村有一养猪场，距离山下饮用水源三公里，影响日常生活用水。	农村	水	2023年5月16日，兴宾区政府组织兴宾区水利局、兴宾区农业农村局、兴宾生态环境局、城厢镇人民政府、正龙乡人民政府到现场核实情况： (一)经调查，城厢镇平安屯人饮工程项目水源为二沟水库取水点和地下水井两个取水点，一部分群众从二沟水库抽水使用，水质没有保障，一部分群众从地下水井取水使用，水质清澈，目测没有受到污染；截至2023年3月底，在二沟、盘龙水库库区内围堰养鱼共有鱼塘40余个，涉及人员30余人，已由兴宾区水政监察大队责令整改，目前除围堰造塘未拆除，养鱼情况已经整改完毕，暂不存在养鱼投料影响村民生活。该情况部分属实。 (二)经调查，兴宾区水政监察大队已于2023年3月底责令该养猪场整改完毕，现养猪场已停业。该情况不属实。 综上所述，该案件反映情况部分属实。	2023年2月初至3月底，兴宾区水利局开展了一场声势浩大的二沟、盘龙水库“四乱”整治前期工作。查处二沟、盘龙水库库区内围堰养鱼鱼塘40余个，涉及人员30余人。兴宾区水利局已通过现场通知、电话通知、下达责令限期整改通知书等方式责令相关村民整改，同时聘请第三方(设计)公司，开展现场勘测设计拆除所有违章构筑物的工程量与所需经费，现拆除方案正在拟定当中，下一步将按照拆除方案开展拆除工作。 同时兴宾区有关部门将做好二沟水库饮用水水源保护工作，确保饮水安全。	部分属实	阶段性办结	无
9	D2LB202305150009	来宾市兴宾区亲水河畔小区五栋三楼以下有餐饮店，油烟囱横向安装在三楼露台，油烟、噪声影响居民生活。	城市	油烟、噪声	2023年5月18日，兴宾区有关部门组成工作组到亲水河畔小区投诉地进行现场调查。经核查，亲水河畔小区五栋三楼以下的元元记、乡小厨餐饮店油烟囱横向安装在三楼露台，油烟、噪声影响居民生活。该案件反映情况属实。	兴宾区工作组已现场责令元元记、乡小厨餐饮店两家商户负责人自行拆除安装在三楼露台的油烟管道，并将经营产生的油烟通过地下排烟管道排放，要求其三天内完成整改，商户业主表态限期完成整改。 下一步，兴宾区将持续跟进整改情况，确保以上两家商户在限期内完成整改。	属实	阶段性办结	无
10	D2LB202305150010	来宾市兴宾区裕达银邸小区物业反映迎宾路794号迁江米粉店没有安装油烟净化设备，直接向小区楼道排放油烟，影响小区居民生活。裕达银邸小区物业多次收到业主关于迁江米粉店油烟问题的投诉，但并非投诉所说“物业与业主多次向社区投诉未整改”。 综上，该案件反映情况部分属实。	城市	油烟	2023年5月18日，兴宾区有关部门工作人员对投诉地进行现场调查。经核查，迎宾路794号迁江米粉店没有安装油烟净化设备，直接向小区楼道排放油烟，影响小区居民生活。裕达银邸小区物业多次收到业主关于迁江米粉店油烟问题的投诉，但并非投诉所说“物业与业主多次向社区投诉未整改”。 综上，该案件反映情况部分属实。	针对群众反映的问题，兴宾区有关部门工作人员于2023年5月18日现场责令迎宾路794号迁江米粉店业主将油烟排放口封闭，同时安装油烟净化设备通过排烟管道正常排放油烟，责令其3日内整改完毕。该粉店业主表态按期整改。兴宾区有关部门将持续跟进整改情况，确保该商户在限期内完成整改，切实维护群众的合法权益。	部分属实	阶段性办结	无
11	D2LB202305150011	来宾市武宣县金鸡乡赖山村委大仁村村民反映象州大明矿业公司采矿时爆破声过大，产生的噪声影响居民的正常生活，曾向武宣县环保部门投诉没有得到处理。	农村	噪声	(一)5月17日，象州县自然资源局、县应急管理局、县公安局、县工业园区管委会、象州生态环境局以及石龙镇人民政府联合到大明矿业公司矿山召集矿权人和作业施工单位召开安全会议并对爆破作业情况进行现场核查。经调查，今年以来广西大明矿业公司修建矿山上山道路施工爆破时段一般在中午11时30分到中午1时30分之间，爆破持续时间较短(1分钟左右)，施工爆破时段与来宾市武宣县金鸡乡赖山村委大仁村(隔柳江河对岸距离约1.37公里)处于相对水平位置，且施工爆破时段与隔岸相望的大仁村基本无障碍物，所形成短暂噪声影响村民生活。 (二)经与武宣县生态环境局对接，截至目前，武宣县生态环境局未接到关于有关大明矿业公司内容的投诉。象州县生态环境局已于2022年9月接到类似投诉。当时已到现场调查处理，象州县生态环境局工作人员要求爆破公司加强爆破作业时的噪声管控，法律规定两个时间段(白天12:00至14:30，夜间22:00至次日6:00)不得进行爆破作业，避免产生较大噪声影响周边居民。 (三)5月19日下午17:30-18:40，象州县组织企业委托有资质的第三方环境监测公司开展爆破作业时的环境噪声监测。在大明矿业矿区东面、金鸡乡大仁村设立监测点，邀请村民对噪声监测进行现场监督。在孔深15米每孔用药量75公斤的情况下噪声检测结果为大明矿业矿区东面：最小值34.6分贝，最大值51.3分贝；金鸡乡大仁村45号建筑外1米处：最小值28.4分贝，最大值50.3分贝，符合矿山噪声排放标准。村民代表表示，在当天用药量情况下爆破的噪声对村民生产生活没有影响。 综上所述，该案件反映情况部分属实。	5月18日，由象州县自然资源局、县公安局、县应急管理局、象州生态环境局组成的调查组联合武宣县生态环境保护督察整改办公室、金鸡乡政府、金鸡乡赖山村委、赖山村村民委大仁村村代表在赖山村委召开村民座谈会，听取村民诉求。 下一步，象州县有关部门将加强矿山监管，确保整改到位。一是对该企业存在的噪声问题下达整改环境通知通知书，要求其立即整改。二是要求广西大明矿业公司立行立改，调整爆破作业的时间段，在中午12:00-14:30休息时间段禁止实施爆破作业，减少和降低爆破作业产生噪音对村民生产生活造成的影响。三是公安部门在审批民爆物品时，参照5月19日的用药量进行审批，并责成柳州威宇爆破工程有限公司优化爆破设计方案，减少和降低爆破作业产生噪音对村民生产生活造成的影响。四是加强厂区环境卫生，良好的卫生环境回群众诉求；六是污水处理达标后，及时并合理用于农灌消纳，消纳地需远离饮用水源，避免污染水源。 5月19日，来宾正邦畜牧发展有限公司向兴宾区提交《环保整改方案报告》，各项整改工作正在有序推进中。下一步，兴宾区将继续跟踪该信访投诉问题整改工作，确保整改落实到位。	部分属实	阶段性办结	无
12	D2LB202305150012	来宾市红水河沿岸一、二、三、四桥附近有居民种菜，砍伐树木，破坏生态。	城市	生态	2023年5月16日，收到信访件后，兴宾区组织水利、住建等部门以及河西街道办事处到现场核实情况：经核查，来宾市红水河水鑫大桥(来宾三桥)至来宾二桥河段沿岸的确定有不少居民在附近种植的蔬菜、瓜果、黄豆、玉米、花生等农作物，并且种植的区域较大。但在红水河沿岸一、二、三、四桥附近现场没有发现砍伐树木等相关情况。 综上所述，该案件反映情况部分属实。	2023年3月20日，兴宾区曾组织有关部门召开“来宾市兴宾区2023年红水河区域河道建设种树整治”工作会议，要求各相关单位即日起十日内完成红水河区域种植现象。会议结束后，立即开展红水河沿岸违规种植整治工作。但由于区内发生强降雨，市、区创城办会后便停止了相关整改工作。 该问题涉及区域广、坡度大、清理任务量重、清理难度大。下一步，兴宾区将组织街道办事处和有关部门共同参与清理，由街道办事处将清理任务分解到各社区包联单位，并采取督查形式督促各单位完成清理。	部分属实	阶段性办结	无
13	D2LB202305150013	来宾市兴宾区五山镇六贝村委贵村对面有两个大型养殖场，其中一个为来宾正邦畜牧发展有限公司(在我市辖区内)，另一个为贵港汉世伟良古育肥场(属贵港管辖)。来宾正邦养殖场已按照环评要求建设并运行相关环保设施，为减少扰民，该养殖场还增建了比环评要求更高的除臭系统，但因养殖场距离村庄太近，且两个大型环保养殖场舍通风排出养殖臭气互相叠加后，加重了对周边环境的影响。检查当天，兴宾区工作人员在间隔两个养殖场的村道上可闻到较重的养殖臭气，其中贵港汉世伟良古育肥场外距离养殖场舍排风机较近的地方可闻到浓重养殖臭气，来宾正邦畜牧发展有限公司养殖场内产生臭味工段主要集中在养殖区的栏舍排风口，污水站的集污池、无害化处理间和堆粪间，厂界臭味不明显。 综上所述，该案件反映情况属实。	农村	大气	经现场核查，线索反映的兴宾区五山镇六贝村委贵村对面有两个大型养殖场，其中一个为来宾正邦畜牧发展有限公司(在我市辖区内)，另一个为贵港汉世伟良古育肥场(属贵港管辖)。来宾正邦养殖场已按照环评要求建设并运行相关环保设施，为减少扰民，该养殖场还增建了比环评要求更高的除臭系统，但因养殖场距离村庄太近，且两个大型环保养殖场舍通风排出养殖臭气互相叠加后，加重了对周边环境的影响。检查当天，兴宾区工作人员在间隔两个养殖场的村道上可闻到较重的养殖臭气，其中贵港汉世伟良古育肥场外距离养殖场舍排风机较近的地方可闻到浓重养殖臭气，来宾正邦畜牧发展有限公司养殖场内产生臭味工段主要集中在养殖区的栏舍排风口，污水站的集污池、无害化处理间和堆粪间，厂界臭味不明显。 综上所述，该案件反映情况属实。	为解决群众投诉养殖场臭气投诉问题，兴宾区相关部门向养殖场下达整改通知书，要求养殖场立即采取措施整改。 一是要求来宾正邦畜牧发展有限公司20日内对集污池、堆粪有机肥间密闭，防止臭气散溢；二是病死猪无害化处理设施和工艺要强制提升，提高处理效果，减少臭气；三是增加喷淋，提高堆粪处理效果，减少养殖臭气；四是正常提升养殖场除臭系统，定期做好水幕及过滤网的养护工作，保证除臭效果，每日清理栏舍排泄物，栏舍内及时喷洒除臭消毒剂，从多方面控制臭气对群众的影响；五是加强厂区环境卫生，良好的卫生环境回群众诉求；六是污水处理达标后，及时并合理用于农灌消纳，消纳地需远离饮用水源，避免污染水源。 5月19日，来宾正邦畜牧发展有限公司向兴宾区提交《环保整改方案报告》，各项整改工作正在有序推进中。下一步，兴宾区将继续跟踪该信访投诉问题整改工作，确保整改落实到位。	属实	阶段性办结	无